

# 瓷兴路发生煤气泄漏事故?

## 有关方面回应:该燃气管道尚未启用,泄漏的是空气并非燃气

本报(记者 郑媛)前天晚上,一个关于“枫溪区瓷兴路煤气管道破损煤气泄漏”的视频在本地网友微信群里传播,引起了不少市民的关注。昨天,记者从潮州深能燃气有限公司了解到,该煤气管道建成后未启用,为确保管道安全,管道采用空气作为压缩气体进行保压,燃气管道泄漏的是空气并非燃气。

“在绿榕西路与瓷兴路交界路口,疑似发生煤气管道泄漏。”前天晚上9点多,这个“温馨提醒”视频在潮州网友的微信群中迅速传播,并配以文字提醒市民绕道而行。记者从网友提供的视频看到,事发地点拉起了警戒线,靠近一间连锁店一侧的路边地面不断有白色气体喷出,消防人员正在做喷水处理。

据了解,前晚9点40分左右,消防部门接到报警后,立刻赶赴现场应急处置。据市消防支队枫溪大队特勤中队中队长蔡钟荣介绍,到达现场后,他们立即疏散围

观群众并配合交警部门设置警戒线。消防人员第一时间拿出可燃气体检测仪进行测量,却发现现场可燃气体浓度为零。“现场也没有闻到刺鼻的燃气味道,但出于安全考虑,我们出动了2支水枪,通过喷雾的方式,对现场泄漏的气体进行稀释。”蔡钟荣告诉记者,随后相关技术部门到达现场关闭管道阀门,经技术人员检测鉴定,现场喷出的气体为空气,并非燃气。

记者了解到,该燃气管道属于

潮州深能燃气有限公司。“煤气管道建成后一直未投入使用,为确保管道安全,管道采用空气作为压缩气体进行保压。”相关工作人员告诉记者,此次燃气管道泄漏的原因是放散管控制阀门压缩空气泄漏,燃气公司抢修人员到现场后,关闭放散管控制阀门,解除泄漏情况。“经初步判断,疑似人为恶意开启放散管控制阀门,导致事件发生。”该工作人员希望广大网民自觉抵制网络谣言,做到不信谣、不传谣。

“现在新洋路的榕树类路树统一更换为火焰木,该树种具有树形笔直整齐,树冠开张,遮阴效果好。枫春南路路树则统一更换为白玉兰树,白玉兰树生长迅速,树姿优美,花色色艳。”据有关工作人员介绍,本次更换的路树都具有抗风、挡风能力较强的特点,而且开花后极具观赏价值,美化城市景观。

市城市管理和综合执法局表示,本次城区主干道步道改造提升项目预计春节前完工。

# 潮安警方打掉一贩毒团伙 18名涉毒人员落网

本报(记者 郑新培 见习记者 吴育杭)近日,潮安警方成功打掉一伙身份不明的涉毒违法犯罪嫌疑人18名。

今年年初,潮安公安分局禁毒大队侦查人员排查发现,庵埠镇有一伙身份不明的涉毒违法犯罪嫌疑人经常在彩塘镇与庵埠镇等地进行毒品交易,禁毒大队循线深挖,发现其背后有一个复杂的毒品交易网络。为将该团伙连根拔起,市、区两级禁毒部门抽调精干警力组成专案组,集中精力排查贩毒团伙骨干成员及下线吸毒人员的落脚点。经过几个月的调查,专案组民警摸清该贩毒团伙的成员结构和交易方式。10月29日上午7时30分,专案组发起第一波收网行动,在庵埠镇潮汕公路一公寓抓获涉毒违法犯罪嫌疑人古某明、文某玉、陈某昊等3人。

侦查人员根据线索循线追踪,于当天上午8时多发起第二波收网行动,至晚上23时许,先后在庵埠镇、彩塘镇等地抓获涉毒违法犯罪嫌疑人谢某波、杨某宽及其他涉毒违法人员15人。

经查,犯罪嫌疑人古某明、文某玉等4人涉嫌贩卖毒品,杨某宽涉嫌容留他人吸毒,其余13名涉毒人员存在吸食毒品的违法行为。

目前,古某明等5名犯罪嫌疑人被刑拘,13名吸毒违法人员被行政处罚。

(郑新培 安公宣)

# 新洋路、枫春南路等路段为何更换路树

## 有关部门回应:为消除安全隐患,美化城市环境

本报(记者 郑新培 见习记者 吴育杭)近日,市区新洋路、枫春南路等路段正在更换路树,有市民对此表示疑惑,原先的路树很茂盛,夏天还能给市民带来阴凉,为何要更换呢?

记者就此采访市城市管理和综合执法局。据该局相关负责人介绍,11月2日,市城区主干道步道改造提升项目正式施工,改造提升项目包括对部分路段的路树进行更换,目的是为了消除道路

安全隐患,美化城市环境。“新洋路和枫春南路的全部路树及潮州大道部分路树这次将进行更换。”该负责人介绍说,新洋路和枫春南路种植垂叶榕、小叶榕、大叶榕等榕树类路树,这些榕树类路树干高、树冠大,须根过于发达并向上生长突出地表形成板根,使步道砖被严重压迫,造成步道拱起,破坏步道平坦性,影响市民日常出行,其发达的根系还可能对下水道造成破坏。

“现在新洋路的榕树类路树统一更换为火焰木,该树种具有树形笔直整齐,树冠开张,遮阴效果好。枫春南路路树则统一更换为白玉兰树,白玉兰树生长迅速,树姿优美,花色色艳。”据有关工作人员介绍,本次更换的路树都具有抗风、挡风能力较强的特点,而且开花后极具观赏价值,美化城市景观。

市城市管理和综合执法局表示,本次城区主干道步道改造提升项目预计春节前完工。

# 饶平海山“头水”紫菜上市

## 每斤价格较去年涨10元



养殖户把紫菜制作成饼状放置于竹编架上晾晒。 吴冰 余秋松 洪志滨 摄

本报(记者 李灿霞 通讯员 史泽纯)自2019年11月6日零时起,高铁潮汕站部分列车延长运行区段,汕头站往返深圳北站(途经潮汕站)的部分列车改为往返潮汕站。

具体调整如下:汕头~深圳北D7404/1次、D7402/3次调整为汕

左右要开船到外海把正在生长的紫菜收回岸上进行日晒,晒干后再把紫菜放回海里继续生长。一般在9月份月份开始育苗,11月份便可采收。

“今年紫菜收成、质量基本同去年持平,首批紫菜目前价格在250元/斤左右,比去年涨10元左右。”朱松雄说,他种植紫菜已经有20年,种植的紫菜质量优

良深受欢迎,没上市的时候就已经有上百人打电话来预定,这几天有些客户更是中午就过来等着抢购正在晾晒中的紫菜,销路根本不愁。

据了解,目前,海山镇紫菜养殖面积约150公顷,年产量约80吨,年产值约2200万元,是当地一项富民特色产业。

(吴冰 余秋松 洪志滨)

# 大义凛然慷慨赴死的中共潮普惠揭中心县委书记陈初明

◎ 陈立佳

陈初明,乳名阿古,书名贤馥,参加革命工作后改名陈克迅,化名阿九、阿细。1915年生于潮安县黄金塘村(今潮桥区黄金塘村)。

陈初明于1930年考入省立第二师范学校。在校期间,正当全国抗日运动风起云涌之时,陈初明投入到如火如荼的爱国运动中去,在堂兄陈贤学的带动下参加秘密活动,印制和散发抗日传单。1932年,中共潮澄澳县委为领导学生爱国运动,秘密联系二师进步师生。陈初明参加县委书记举办的学习班,学习革命道理,并秘密向同学传播进步思想。

1933年,陈初明为寻找革命道路而离开家乡。先到北平中国大学,参加反帝大同盟,后到上海,加入共青团。1934年12月,陈初明在进厂区联系革命工作时被捕。身陷囹圄近一年,与组织断了关系。1935年秋出狱后,他自觉地返回潮汕,重走新的革命途径。翌年6月汕头成立新文字研究会,他立即投入新文字运动。1936年10月,李平受中共南方局工作委员会的派遣,回潮汕开展抗日救亡运动。他秘密组织“潮汕人民抗日义勇军”,陈初明第一批被吸收为该组织成员。接着,又成立“岭东小学教师救国会”,陈初明是该会主要负责人之一。12月下旬,由李平介绍,陈初明与曾应之、陈继勤等人一起参加了中国共产党。

1937年初,党组织派陈初明到普宁梅峰公学,以教书为掩护开展建党工作。同年,建立梅峰第一个党支部,陈初明任支部书记。在其努力下,普宁县党组织迅速恢复和发展。同年6月,建立中共普宁县特别支部,陈初明任特支书记;特支成立后,梅峰公学地下党更加发展壮大,党员占领了学校阵地。在党的领导下,通过广大党员的努力,推动了学校教育革命的发展,并积极开展农民业余教育。把教育与革命实践结合起来,使教育为抗日救亡运动服务。

随着抗日民族解放运动的迅速发展,普宁县党的组织也壮大发展起来。1937年9月,中共普宁县工作委员会成立,陈初明任工委副书记;工委成立后,积极筹建“青救会”工作。他与工委一班人四出奔走,广泛联系社会各阶层知名人士,协商建立青救会大计。10月,在普宁流沙镇建立了“青救会”、“妇救会”等组织,打开了普宁县抗日救亡运动的新局面。

1938年4月,陈初明被调到潮

汕中心县委,主抓青少年运动。翌年6月下旬,汕头市、潮州城相继沦陷。陈初明、罗天、郑淳、方东平等领导人深入大南山区,建设潮汕抗日后方,组织抗日民众团体,发展党组织,发动教师、学生下乡帮助农民垦荒,生产自救;组织募捐队,筹集集财,开展互助互济活动。老根据地的大南山区一片热气腾腾,歌声嘹亮,群情奋发。7月,在分委的基础上,建立了中共潮普惠揭中心县委,陈初明任书记。

1939年底,国民党顽固派掀起了第一次反共高潮,为准备应变,在上级党委的指导下,有计划、有步骤地撤退暴露了的共产党员。陈初明被调到了闽西南特委党校学习。1940年初,学习结束后,陈初明调任中共龙岩县委组织部长。这时,国民党顽固派正在再次酝酿反共高潮,不断制造摩擦事件。陈初明没有被敌人的嚣张气焰所吓倒,他扎根到龙岩西陈区,与农民一起劳动,一起谈心,向群众宣传革命的道理。根据党的统战政策,“有理,有利,有节”地领导农民进行“反收租”、“反夺权”的斗争。

1941年1月上旬,国民党顽固派制造了骇人听闻的“皖南事变”。闽西国民党当局随之挥动屠刀,杀向革命派。这时,闽西南特委正在东肖窑头召开县区级扩大会议,突然从报刊上发现“皖南事变”的消息。特委意识到形势突变,立即停会,布置应变计划。1月23日,陈初明根据特委指示,回到龙岩西陈区县委机关所在地,传达、布置应变。当晚,国民党福建省保安十一团包围了县委机关,为掩护同志突围,陈初明不幸被捕。面对着敌人的屠刀,他脸无惧色,押解途中,昂首阔步,高唱着《国际歌》。

保安十一团抓到陈初明如获至宝,保安团长亲自升堂审问,然用尽一切手段,无法从他口中问出半点供词,在计拙技穷的情况下,终于下了毒手,于1941年12月27日夜残忍地把陈初明活埋在龙岩市后座山上,年仅26岁。反动派秘密埋掉了革命者的躯体,却无法遮挡从这躯体上焕发出来的光辉,连那看守过陈初明的保安团士兵们,也深受感动而明以大义,不久他们也便携带武器倒戈起义,投向革命。

陈初明的一生十分短暂,然而他所建树的事业是永恒的。他那热情洋溢、襟怀坦白、忠厚、纯朴、谦逊待人的高尚品德,将永远为人们所钦敬和怀念。陈初明烈士是群众的良师益友,是共产党员的典范。

# 讲好红色故事 传承红色基因

# 高铁潮汕站部分列车今起延长运行区段

汕头~福田开行。汕头~深圳北D7408/5次、D7446/7次调整为汕头至福田开行。

运行区段调整后,高铁潮汕站每天上午、中午各增加一趟列车往返福田,旅客可从潮汕地区直接乘坐高铁前往深圳市中心,进一步扩大直达区域,满足出行需求。

具体调整如下:汕头~深圳北D7404/1次、D7402/3次调整为汕

**有奖爆料**

奖金: 30-200元

2286992

15728100162

czms110@126.com

欢迎提供新闻线索

**“潮州+”客户端**

潮州日报社官方客户端

依托潮州日报强大的采编力量和资源,主打“新闻+政务+服务”,为用户传递权威新闻资讯,大力打造“潮州新闻发布平台”。

对主要新闻事件实时采集、即时推送、滚动播报,为用户提供最新最快的新闻资讯,是移动端服务政情民生的新桥梁、新平台。

让新闻离你更近